

巴黎奥运会倒计时100天： 冲刺，在期待与挑战中

新华社巴黎4月17日电 奥运火种16日在奥林匹克运动发祥地——希腊的古奥林匹亚遗址采集成功，一天后，巴黎奥运会迎来了倒计时100天的重要时刻。

整整一个世纪后，奥运会重回巴黎，法国首都将成为继伦敦之后第二座三次举办夏奥会的城市。在这里，现实与历史的联结无处不在，奥运历史的传承也不再是口号，而是近在眼前的生动画面。

“奥运更开放(Games Wide Open)”是巴黎许下的承诺——计划于塞纳河上的开幕式、著名景点化身成为竞技场、面向公众的奥运马拉松赛道，让世人充满期待。

而在背负期待的同时，组委会当然也面临不少挑战，首当其冲的便是安保、交通等与所有人息息相关的话题。从法国总统马克龙到巴黎奥组委主席托尼·埃斯坦盖，对于这些客观存在的困难并不避讳，承诺将抓住奥运筹办最后的冲刺阶段，尽一切努力交出一份令人满意的答卷。



在法国巴黎埃菲尔铁塔脚下拍摄的奥运会倒计时牌

奥运传统 百年传承

位于巴黎西北方向近郊的伊夫·迪马努瓦尔体育场将在本次奥运会上作为曲棍球场地投入使用。在现代奥林匹克历史上，这座场馆具有重要意义——100年前的1924年奥运会，这座体育场作为主会场承办了开幕式以及田径、足球、体操甚至是部分马术项目的比赛。

随后100年里，这座体育场成为多家当地足球与橄榄球俱乐部的主场。直到本届奥运会，经过重新设计与翻修，这里再次成为可容纳14000人(奥运会时将扩大为15000人)的现代化体育场，并将承办曲棍球比赛。

举办过两届奥运会赛事的体育场

馆有不少，但这一跨度拉大到一个世纪，是独属于巴黎的一份浪漫，也是这座城市悠久的奥林匹克传统带来的底气。这里是无可争议的时尚之城、文化之城、艺术之城，作为现代奥林匹克之父顾拜旦的故乡，称其为体育之城，也显得恰如其分。

1892年，顾拜旦在巴黎索邦大学大礼堂发表演讲，首次公开提出恢复奥运会。1894年6月23日，同样在这座礼堂内，国际奥委会正式成立，掀开了现代奥林匹克运动的序幕。

1900年，第二届现代奥林匹克运动会在巴黎举行。这一年的世界博览会也正好在巴黎举办，相比于在当时早

已拥有广泛影响力的世博会，奥运会还只能算是呱呱坠地的“婴儿”，因此这届奥运会也被作为世界博览会的一部分举行。为了那一年的世博会，法国修建了著名的大皇宫，虽然名称里带有“皇宫”，但并非是皇家宫殿，而是一座展览馆。

124年后的今天，历史的轨迹再次重合——

奥运会早已成为全人类的一场体育盛会，奥林匹克精神也已经在全世界广泛传播。而当年作为展览馆的大皇宫也将在本届奥运会上被改造成为一座体育馆，承办击剑与跆拳道比赛。奥运历史在巴黎被完美地传承。

奥运历史在巴黎被完美地传承。

奥运之美 城市之美

就在上个月，巴黎奥组委正式发布了本届奥运会的官方海报。相关纪念品一经上市，几近脱销，成为到目前为止“最受欢迎的巴黎奥运单品”。

这幅作品由法国著名摄影师加托尼耗时2000小时完成，描绘了一个多元且繁华的微观世界——一座巨大的城市体育场，将巴黎的地标性建筑在其中重新排列组合。埃菲尔铁塔贯穿在法兰西体育场中间，塞纳河、凯旋门、协和广场等都在画中，而除了这些巴黎以及法国的标志性元素，本届奥运会和残

奥会的运动项目也散落在海报的各处角落。

这是对巴黎奥运会愿景最直观、最形象的呈现——一场融入城市的体育嘉年华。

毫无疑问，计划7月26日晚在塞纳河上举办开幕式是组委会最大胆、也最天马行空的一次创举——在夕阳余晖下，一场流动的盛宴在塞纳河缓缓拉开大幕，运动员们乘坐游船从奥斯特里茨桥由东向西出发，航行6公里至埃菲尔铁塔对岸的特罗卡德罗广场，参加在那

里举行的庆祝仪式。

从凡尔赛宫到荣军院，从协和广场到埃菲尔铁塔，这些著名地标将在比赛期间变为临时运动场，迎接全球观众。改造工程正在如火如荼地进行，铁塔下沙滩排球场地的观众看台正在搭建，协和广场上的城市运动公园也初见雏形。

“我们有幸拥有世界最美丽的一座城市，因此我们一开始就计划尽量把奥运会融入城市。巴黎是我们的舞台，我们会尽最大可能在这个舞台上表演。”埃斯坦盖说。

但有信心做好充分准备，并不意味着无视风险。马克龙也坦诚告诉公众，如果届时面临的安全风险过高，不排除改变地点举办开幕式的可能。

“还剩100天，我们无比期待，但我们要更谨慎。接下来还有很多工作要做，但举办一项如此重大的综合性运动会，有挑战是再正常不过的事，我们要做的就是面对这些挑战，并想办法解决它们。”埃斯坦盖说。

埃菲尔铁塔下的奥运倒计时牌已指向了100天。马上，奥运五环也将被安装在铁塔之上。这个盛夏，巴黎将交出一张怎样的答卷，全世界拭目以待。

最后冲刺 直面挑战

进入2024年以来，巴黎奥运会各项筹备工作驶上快车道。

场馆建设方面，奥运村、拉夏贝尔体育馆、水上运动中心先后交付。3月，拉夏贝尔体育馆还举行了羽毛球奥运测试赛，运动员们纷纷点赞。

志愿者方面，约45000名志愿者的招募工作也几近完成，这些志愿者从大约30万申请者中选出，其中有20%来自海外，来自中国的志愿者达到数百名。

此外，海报、邮票等奥运相关纪念品的发布掀起了民众一波又一波的抢购热潮。随着奥运火种采集成功以及

火炬传递的开始，奥运会各项筹备工作也迎来冲刺阶段。

“我每天的工作都被安排得满满当当，我就像是一个日程表，填满了一条条待办事项，每完成一条就在框框里打勾，然后赶紧关注下一个日程。”埃斯坦盖如此形容近来的状态。

本周，法国总统马克龙在接受采访时再次提到大家最为关切的安保以及交通问题。他向公众表示，奥运会尤其是开幕式的安保级别将是最高等级。

“如果要问那天法国最安全的地方在哪里，我会说就是在开幕式现场。”马克龙如此表示。



翟晓川(左)防守上海队王哲林

上海胜北京进八强 两队冲突五人被逐 CBA季后赛八进四今开赛

新华社上海4月16日电 16日，2023-2024赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)季后赛12进8的最后一场比赛，上海队以118:98战胜北京队，大比分2:1晋级八强。

比赛开始后，北京队进入状态稍慢，防守端连续出现漏人的情况，上海队开局就打出一波7:2的小高潮。随后北京队开始反击，第一节结束时北京队以26:24领先。次节上海队闫鹏飞表现出色，个人独得11分，而北京队投篮命中率开始下降，本节得分上海队以36:13遥遥领先，并以60:39结束上半场。

易边再战，北京队仍然没有找到状态，第四节开场不久，场上两队冲突，北京队方硕、翟晓川、朱彦西、曾凡博和上海队戴昊被驱逐出场。最终，上海队以118:98拿下比赛，晋级季后赛八强。

接下来的八进四比赛中，广东队将对阵广厦队，辽宁队将对阵深圳队，新疆队将对阵龙狮队，上海队则对阵浙江队。比赛将在18日晚上拉开战幕，采取5局3胜制，常规赛战绩靠前的球队拥有主场优势。

田协研究方案规范路跑

新华社北京4月16日电 中国田径协会16日召开会议，提出将尽快研究出台规范路跑赛事商业竞争的指导性意见，加强市场规范化等方面的指导和培训力度。

中国田协在其官网发布的会议新闻中表示，2024年春季以来，全国各地路跑赛事集中举办，群众参赛热情高涨。总体看，已经举办的路跑赛事整体运行平稳，但也暴露出赛事组织和管理方面的问题，引发社会广泛关注。

会议要求，各省(区、市)相关单位要切实提高政治站位，进一步统一思想，切实增强责任感，持续加强以竞赛组织为核心的各项工作，进一步规范、细化各环节工作标准和流程，确保路跑赛事安全、反兴奋剂和赛风赛纪不出任何问题。

分类信息

刊登热线 6630888

地址:北大街54号烟台日报社一楼大厅
按行收费1行9个字 60元/次
3.6x1cm 180元/次

生活广场

刊登热线:6630888

家政服务

恒誉家政 13953528652
擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修
疏通下水道、小时工、护工、保姆、月嫂、保洁